

**Отзыв научного консультанта
PhD Ауезовой Ардак Муханбетжановны
на диссертационную работу Кабылбековой Алии Кайратовны,
на тему: «Комплексная оптимизация мероприятий по оказанию
медицинской помощи детям с врожденной катарактой»,
представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по
специальности 8D10139 – «Общественное здравоохранение»**

Актуальность диссертационной работы Кабылбековой Алии Кайратовны обусловлена проблемами организации медицинской помощи детскому населению с врожденной катарактой в Республике Казахстан. Научная новизна и теоретическая значимость не вызывают сомнений и определяются следующими признаками, такими как, предоставление обновленных данных об уровне распространенности, заболеваемости и других эпидемиологических характеристик врожденной катарактой, изучение текущих подходов к организации медицинской помощи в Республике Казахстан, а также по данным мирового опыта. Результаты работы актуальны и имеют применение в практическом здравоохранении.

Поставленная автором цель исследования последовательно раскрыта в четырех главах диссертационной работы. Во введении полностью раскрыта актуальность проблемы, определены цель и задачи исследования, показана научная новизна и практическая значимость работы. Разработанная автором программа исследования соответствует задачам исследования, правильно определены материал и объем исследования. Докторант самостоятельно провела сбор данных для диссертационного исследования, разработала анкеты для врачей-офтальмологов и родителей детей с врожденной катарактой, статистический анализ и интерпретацию полученных результатов исследования. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Диссертация написана на понятном языке, изложение мыслей последовательное, научная стилистика соблюдена.

Диссертационная работа Кабылбековой А.К. имеет научную новизну и большую практическую ценность. Материалы данного исследования являются основой для модернизации существующей системы организации офтальмологической помощи детскому населению, для внесения в учебно-методические пособия по образованию врачей и организаторов здравоохранения.

Кабылбекова Алия Кайратовна является организованным и ответственным исследователем. Ею проведена объемная работа по сбору и анализу большого материала исследования, результаты были подготовлены к публикации и изданы.

По теме диссертационного исследования опубликовано 9 научных работ, из них 2 статьи в международных журналах, индексируемых в информационной системе Scopus (CiteScore 2022 – 4,1, процентиль 75% и CiteScore 2022 – 3,3, процентиль 65%), 3 статьи в журналах, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования

Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан и 4 тезиса в сборниках международных конференций. Получены 2 свидетельства о государственной регистрации прав на объекты авторского права на разработанные анкеты. Получены акты внедрения результатов докторской работы в практическое здравоохранение.

Учитывая вышеизложенное, выполненная докторская работа удовлетворяет всем требованиям, которые предъявлены к докторским докторским диссертациям, ее автор, Кабылбекова Алия Кайратовна, достойна ученой степени доктора философии PhD по специальности 8D10139 – «Общественное здравоохранение».

**Научный консультант,
PhD, и.о. Ректора
Казахстанского Медицинского
Университета «ВШОЗ»**



Аузова А.М.

